

Zpravodaj oborové platformy nevládních neziskových organizací pracujících v ochraně přírody

Číslo: 3/2008

● DĚNÍ V PLATFORMĚ

Festival životního prostředí - 5. června 2008

5. června 2008 se u příležitosti Světového dne životního prostředí uskuteční další ročník Festivalu životního prostředí. Festival se bude konat na náměstí Míru na Praze 2, nedaleko sídla kanceláře Zeleného kruhu. Cíle Festivalu jsou obdobné jako u předchozích ročníků - vzbudit zájem občanů o dopady jejich každodenního rozhodování a ukázat jim alternativy šetrnější k životnímu prostředí a lidskému zdraví. Letošní ročník má dvě nosná témata, vedle loňské ODPOVĚDNÉ SPOTŘEBY je to nově také VEŘEJNÝ PROSTOR a PŘÍRODA VE MĚSTĚ, možnosti zapojování veřejnosti do její tvorby a ochrany a posilování občanských kompetencí. VYZÝVÁME VŠECHNY ORGANIZACE, ABY SE ZAPOJILY DO PŘÍPRAVY FESTIVALU A OZNÁMILY DO KONCE BŘEZNA, ZDA SE ZÚČASTNÍ, S JAKÝM TÉMATEM (náplň stánku) A JAKÝ DOPROVODNÝ PROGRAM CHTĚJÍ NABÍDNOUT. K dispozici bude opět pódium, prostor pro hry, pro divadlo, v ZŠ Londýnské bude probíhat doprovodný program pro děti. V případě zájmu o účast pište prosím Janě Švejdové: jana.svejdova@zelenykruh.cz, tel.: 222 517 143. Kmenoví členové ZK a účastníci loňského ročníku mají v obsazování stánků přednost. Pro představu se podívejte na fotografie z loňska: www.zelenykruh.cz/cz/fotogalerie/fotografie-z-ekofestivalu-2007/.

Oborové setkání - 6. května 2008

Letošní jarní oborové setkání ekologických organizací se uskuteční v úterý, 6. května 2008. Toto oborové setkání bude zároveň i setkáním ekologických NNO s ministrem ZP Martinem Bursikem, který již předběžně přislíbil svou účast. V této souvislosti vás podobně jako vloni vyzýváme k zaslání témat na diskusi s ministrem Bursikem. Své podněty zasílejte prosím na katerina.ptackova@zelenykruh.cz.

Zelený kruh vás zve:

- Konference o problematice možností soudní ochrany v životním prostředí - 22. dubna 2008

Konference „Třetí pilíř Aarhuské úmluvy - článek 9 odst. 3 - Jaké jsou možnosti soudní ochrany v životním prostředí?“ se bude konat 22. 4. 2008 v Evropském domě (Jungmannova 24, Praha 2) od 9.00 do 17.00. Konference se zúčastní Sir Robert Carnwath, soudce Court of Appeal celoživotně se specializující na právo životního prostředí, který přiblíží přístup k implementaci tohoto článku v zemích common law. Odpolední blok bude věnován rozboru současného stavu v České republice, účast přislíbili hosté z nevládního sektoru, Nejvyššího správního soudu, Ministerstva spravedlnosti a Nejvyššího státního zastupitelství. Prosíme o potvrzení Vaší účasti do 18. dubna 2008. Kontakt: petra.humlíckova@zelenykruh.cz, tel.: 222 517 143.

- Schůzka ke společným prioritám ekologických NNO pro české předsednictví se uskuteční na Zeleném kruhu, Lublaňská 18, Praha 2 ve čtvrtek 20. března od 11:00. Potvrďte prosím svoji účast Ondřeji Rutovi na email - ondrej.rut@zelenykruh.cz.

Soutěž o cenu Josefa Vavrouška

Nadace Partnerství a Nadace Charty 77 vyhláší dvanáctý ročník soutěže o Cenu Josefa Vavrouška. Cena je udělována jednotlivcům a má zviditelnit konkrétní aktivity ve prospěch životního prostředí, které se tak mohou stát příkladem pro další. Nominace do soutěže mohou lidé zasílat nejpozději do 22. dubna, a to prostřednictvím elektronického formuláře na webových stránkách Nadace Partnerství (www.nadacepartnerstvi.cz/vavrousek).

Ropák a Zelená perla roku 2008

Děti Země Brno vyhlásily 16. ročník ankety o anti ekologický čin Ropák roku a 13. ročník ankety o anti ekologický výrok Zelená perla roku. Kandidáty může do 25. března 2008 na jejich adresu či e-mail dz.brno@ecn.cz posílat kdokoli, pokud uvede jejich jména a důvod navržení, resp. citaci výroku. Formuláře pro vyplnění jsou i na <http://www.detizeme.cz/ropak>.

Nová kampaň Hnutí DUHA - „Hledá se česká buхта“

Hnutí DUHA spustilo koncem února novou kampaň s názvem "Hledá se česká buхта". Má přimět velké pekárny, mlékárny, výrobce uzenin, zpracovatele ovoce či zeleniny a další výrobce, aby do obchodů dodávali více českých biopotravin. Součástí kampaně bude vyjednávání s důležitými podniky i mobilizace tisíců českých spotřebitelů. Hnutí DUHA jim pomůže obracet se na výrobce a požadovat po nich lepší nabídku biopotravin. Hnutí DUHA také spouští webovou stránku www.ceskebiopotravin.cz, odkud lidé mohou psát e-maily přímo velkým výrobcům potravin. Najdou zde také novinky o biopotravinách na českém trhu, praktické kontakty na dodavatele, informace o ekologickém zemědělství nebo publikace ke stažení.

Hnutí DUHA, Greenpeace a Kořeny na severu Čech: "Život začíná - těžba končí"

S mottem "Život začíná - těžba končí" odstartovaly organizace Hnutí DUHA, litvínovská organizace Kořeny a Greenpeace novou reklamní kampaň v Ústeckém kraji. Desítky reklamních ploch ve velkých městech Ústecka připomínají celý březen politikům, že místní lidé chtějí zachovat ochranu obcí před rozšiřováním uhelných dolů a že útlum těžby přinese život a ekonomickou prosperitu. Zároveň místním lidem nabídnou možnost se na krajské politické strany přímo obrátit z webových stránek www.zitnebotezit.cz.

Úspěch Děti Země ve sporu o poskytnutí informací

Ředitelství silnic a dálnic prohrálo u Městského soudu v Praze dva soudní spory s organizací Děti Země. Důvodem soudního jednání bylo neposkytnutí informací o dálnici D8, které Děti Země žádaly. Na jaře roku 2003 totiž tehdejší generální ředitel ŘSD Petr

Laušman v rozporu se zákonem tvrdil, že jeho firma nemá povinnost informace poskytovat a že je nutné se obrátit na Ministerstvo dopravy. Soud dal ale za pravdu Dětem Země a rozhodl, že ŘSD splňuje všechny znaky povinných subjektů, které mají informace poskytovat. Více viz TZ Děti Země: www.detizeme.cz/zprava.shtml?x=2076514.

EPS připravil Analýzu hlukových map

Ekologický právní servis připravil Analýzu strategických hlukových map, která obsahuje výsledky hlukového mapování v ČR a jednotlivých krajích, nedostatky při zpracování hlukových map a nástin možných řešení. Nyní je podle EPS potřeba soustředit se zejména na tzv. akční plány, které mají být pořízeny do 18. července 2008. Tyto akční plány mohou být efektivním nástrojem pro komplexní řešení problematiky hluku v ČR. Více informací o problematice hluku a emisí najdete na webových stránkách www.hluk.eps.cz a www.emise.eps.cz, speciálně věnovaných těmto škodlivinám.

EPS upozorňuje: Hyundai opět porušuje české zákony

Program GARDE občanského sdružení Ekologický právní servis upozornil na to, že automobilka Hyundai při budování své továrny již poněkolkáté porušuje zákony České republiky. Nejnověji to zjistil stavební úřad v Dobré, který zahájil řízení o odstranění celkové osmi staveb. Automobilka Hyundai tak nejenže již po několikáté ignoruje zákony, ale navíc porušuje i smluvní závazky, které dala občanské společnosti a ostatním stranám v rámci tzv. Deklarace porozumění. V této smlouvě se Hyundai dobrovolně zavázal, že ve všech správních řízeních týkajících se jeho závodu bude důkladně naplňovat požadavky českého právního řádu. Více viz <http://zpravodajstvi.ecn.cz/index.stm?apc=zxx1--&x=2079991>

Konferenci Město pro pěší navštívilo 160 lidí

Občanské sdružení Oživení ve spolupráci s Ústavem pro ekopolitiku uspořádalo v únoru na pražském Magistrátu mezinárodní konferenci Město pro pěší, která poukázala na důležitost chůze jako plnohodnotného způsobu přepravování. Konference se zúčastnilo 160 lidí z Prahy a dalších českých měst. Na konferenci vystoupili tři zahraniční a dva čeští experti. Událost vyvolala značný zájem jak mezi politiky, úředníky a odbornou veřejností, tak i v médiích. Zde - <http://doprava.oziveni.cz/cz/dejme-chodcum-zelenou/konference-mesto-pro-pesi/> najdete shrnutý program konference včetně prezentací.

Pavel Činčera (BEZK) se jakožto člen Rady SFŽP stal také členem Řídícího orgánu OP ŽP. Budete-li mít dotazy, nebo stížnosti, směrujte je tedy na něho - kontaktní e-mail je pavel.cincera@ecn.cz. S dotazy na uplatnění konkrétních projektů v OP ŽP je lépe se obracet přímo na kontaktní místo SFŽP.



V průběhu ledna byla dokončena pracovní verze **Politiky územního rozvoje** a zároveň bylo zahájeno vyhodnocování vlivů této politiky na udržitelný rozvoj. Zmíněný pracovní návrh je velmi problematický. Objevuje se v něm konkrétní výčet dopravních staveb, včetně jejich trasování, jsou definována místa, která mají být potenciálně využita pro zbudování úložiště jaderného odpadu nebo stavbu elektrárny. Naopak mnoha jiným problematickým okruhům se Politika věnuje jen okrajově nebo vůbec. EPS a další zainteresovaná občanská sdružení předložily Ministerstvu pro místní rozvoj připomínky k současné verzi Politiky územního rozvoje. Na základě těchto doporučení **Ministerstvo pro místní rozvoj zveřejnilo na svých webových stránkách návrh PÚR. Najdete ho na této adrese: www.mmr.cz/politika-uzemniho-rozvoje-cr-2008** Současně najdete na této adrese i upřesněný harmonogram přípravy PÚR. Na další odpověď na připomínky EPS stále čeká. Přesto bude i nadále sledovat přípravu Politiky územního rozvoje a zapojování veřejnosti do tohoto procesu, informovat občanská sdružení, obce a občany a koordinovat připomínkování dokumentu. Další informace žádejte u Venduly Povolné, 775 154 088, vendula.povolna@eps.cz.

Rada vlády pro nestátní neziskové organizace na svém březnovém zasedání jednala o možnosti novelizace zákona o nadačních fondech, zákona o sdružování a zákona o veřejných sbírkách. Byla diskutována i možnost navrhnout obecně využitelný zákon o neziskových organizacích, který by sjednotil právní rámec pro neziskový sektor, vytvořil podmínky pro jeho rozvoj, specifikoval pojmy neziskovosti a „veřejné prospěšnosti“ a mechanismy financování. Tyto legislativní aktivity jsou součástí připravované širší střednědobé koncepce rozvoje neziskového sektoru „Vytvořit maximálně svobodný prostor pro aktivity občanů, spolu s neziskového sektoru a pro rovnocennou spolupráci státu, samospráv a neziskového sektoru“. Návrh koncepce bude zveřejněn koncem května, aby se mohla rozběhnout veřejná a odborná debata (převzato ze serveru www.neziskovky.cz). Rozhovor s předsedkyní legislativního výboru RVNNO najdete zde: <http://neziskovky.cz/cz/fakta/casopis-grantis/aktuality/3610.html>.

Vláda na začátku března schválila návrh na **změnu podmínek podpory ekologicky šetrného zemědělství**. Změna spočívá především v nahrazení seznamu povolených přípravků na ochranu rostlin soupisem zakázaných látek, ve změně kontrol provádění programů a zmírnění sankcí za neplnění stanovených podmínek. Zemědělci už by také neměli muset dodávat pastevní deník Státnímu zemědělskému intervenčnímu fondu, v budoucnu by mělo stačit jeho předložení při kontrole na místě.

Na konci února přijala vláda na svém zasedání **Víceletý program podpory dalšího uplatnění biopaliv v dopravě**. Tento koncepční materiál počítá s tím, že od roku 2009 by se na českém trhu měly v mnohem vyšší míře začít uplatňovat vysokoprocenní směsi a stoprocentní biopaliva. Bude-li program notifikován Evropskou komisí, bude možné tato biopaliva osvobodit od spotřební daně, stejně jako je od ní osvobozena současná dvouprocentní biosložka v motorové naftě a benzínu. Předpokládá se, že v krátké době by měla být ve stále větší míře k dispozici na trhu biopaliva II. generace.

ZÁKONY PROJEDNÁVANÉ V POSLANECKÉ SNĚMOVNĚ

Řádná schůze Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR (č. 28) se koná ve dnech 11. - 21. března. Její úplný program můžete nalézt na webových stránkách PSP ČR: www.psp.cz/sqw/ischuze.sqw?o=5&s=28&pozvanka=1. Záznamy z jejího průběhu jsou na: www.psp.cz/eknih/2006ps/stenprot/028schuz/.

V PSP je vládní **novela stavebního zákona** (sněmovní tisk č. 259 - www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=259&CT1=0), kterou připravilo Ministerstvo pro místní rozvoj. Zelený kruh a EPS upozornily veřejnost na rizika spojená s právě probíhající novelizací stavebního zákona několika tiskovými zprávami. Nejproblematictější je pozměňovací návrh poslance Václava Mencla z ODS, který neprošel projednáním připomínkovými místy, ani výbory PSP ČR. Přitom se výrazně dotýká klíčové oblasti - územního plánování a

povolování staveb. Původní a nejradikálnější znění Menclova návrhu umožňovalo povolování staveb bez dalších omezení. Díky tlaku zainteresovaných státních institucí i NNO je tato novelizace předložena v pozmeněné podobě, která ale jediným nenápadným odkazem stále umožňuje zcela neplánovanou výstavbu v nezastavěných územích obce. Stavby by navíc podle návrhu mělo být možné umísťovat pouze na základě souhlasu zastupitelstva obce, které má mít postavení dotčeného orgánu a obec nadále nemá být účastníkem řízení. Více viz www.zelenykruh.cz/cz/tiskove-zpravy/spolecna-tiskova-zprava-eps-a-zk/. Ve 2. čtení ale bylo toto ustanovení načteno ve 3 různých podobách, na některých z nich se Zelený kruh aktivně podílel. V době vydávání toho zpravodaje PSP ještě neprojednala tuto novelizace ve 3. čtením. Jednotlivé varianty se liší rozsahem okruhu výjimek pro tento typ výstavby. Více info: petra.humlickova@zelenykruh.cz.

Novelizace zákona na ochranu zvířat proti týrání (sněmovní tisk 184 - www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=184&CT1=0) byla poslanecké sněmovně brána senátem i prezidentem. Poslanecká sněmovna nakonec prezidentské veto nepřehlasovala a „kontaktní norování“ tak není možné používat k výcviku loveckých psů. Pro více informací roman.rogner@zeleni.cz.

Se zpožděním vláda předložila do PSP ČR i návrh zákona o předcházení ekologické újmě a o její nápravě a o změně některých zákonů (sněmovní tisk 322 - www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=322&CT1=0). Tento zákon transponuje příslušnou směrnici ES a upravuje odpovědnost za škodu na chráněných druzích a stanovištích, půdě a vodě. Podle tohoto zákona budou správní orgány vést nové druhy řízení - o uložení preventivních a nápravních opatření, kterých se mohou účastnit i ekologické NNO. Podmínky pro účast i aktivní legitimaci před soudy jsou obdobné jako v zákoně o ochraně přírody i krajiny.

K tomuto návrhu bylo ve 2. čtení předloženo množství pozměňovacích návrhů od 4 různých poslanců. Po velmi nestandardním vyjednávání a zpochybnování hlasování byl nakonec tento zákon přijat. Bohužel ale v podobě, která není v souladu s požadavky evropské směrnice, a to ve dvou bodech. Znění § 12 odst. 4 je v rozporu s článkem 8 odst. 4 směrnice, která požaduje, aby to byl provozovatel, kdo musí v rámci řízení prokázat splnění podmínek, pro které může být osvobozen od povinnosti škodu hradit. To explicitně obsahovaly všechny předešlé návrhy a nebylo o této věci nejmenšího sporu. Směrnice dále požaduje, aby ty emise nebo události, které způsobí škodu na ŽP, byly v povolení výslovně uvedeny („expressly authorized“). Nikoliv pouze aby byly „v souladu s podmínkami“. To je mnohem širší a v případech obecných povolení, bez konkrétních podmínek, hrozí riziko, že se většina škod na ŽP „skryje do toho povolení“. Druhým nedostatkem je vynětí státních podniků z finančního zabezpečení. Pojistná smlouva má z hlediska ochrany životního prostředí rovněž podstatný vedlejší efekt. Pojišťovny budou před uzavřením smluv nutit provozovatele k ekologickým auditům, které povedou ke snížení rizika havárií. Modernější, bezpečnější a čistší technologie se provozovatelům vyplatí, protože díky nižším rizikům vzniku ekologické újmy bude nižší i částka pojistného. Vynětí státních podniků je tak rozhodně krokem zpět v otázce prevence škod. Tato úprava ale pravděpodobně není v rozporu se směrnicí. Zákon bude projednán v Senátu od 19. 3. 2008, jako bod 29. Pro více informací kontaktujte EPS: michal.bernard@eps.cz.

Poslanci přeložili i novelizaci vodního zákona (sněmovní tisk 371/0 - www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=371&CT1=0), která prodlužuje délku platnosti povolení k nakládání s vodami. Tento návrh byl dne 6. 2. 2008 projednán v zemědělském výboru, který v usnesení doporučil jeho schválení. Zákon byl dne 11. 3. bez větších problémů projednán i v PSP.

V jednání je i zásadnější novelizace v oblasti vodního zákona (sněmovní tisk 396 - www.psp.cz/sqw/tisky.sqw?stz=1&o=5&na=ft=396&za=), která upravuje ochranu před povodněmi úpravou území chráněných pro akumulaci povrchových vod a území určených k řízeným rozlívům povodní. Tento návrh byl již jednou předložen vládě v podstatně nebezpečnější podobě. V aktuálním znění počítá s možností obcí i majitelů pozemků a nemovitostí vyjádřit se k seznamu míst navržených na vyhlášení chráněné lokality pro akumulaci povrchových vod (lhůta 60 dní) s tím, že: *“V těchto územích lze měnit dosavadní využití, umísťovat stavby a provádět činnosti pouze v případě, že neznemožní nebo podstatně neztíží jejich budoucí využití pro akumulaci povrchových vod.”* To by mělo, i podle důvodové zprávy, umožnit rozvoj běžné zástavby a občanské vybavenosti, nezbytné pro zdravé fungování obcí. Novela byla projednána ve 2. čtení a byli k ní předloženy pozměňovací návrhy.

PSP dne 14. 3. 2008 projednala v prvním čtení vládní návrh zákona, kterým se mění zákon č. 356/2003 Sb., o chemických látkách a chemických přípravcích (sněmovní tisk 444 - www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=444&CT1=0). Oproti platnému znění zákona č. 356/2003 Sb., o chemických látkách a chemických přípravcích, dochází v důsledku přijetí nařízení REACH k výrazným změnám v obsahu tohoto zákona. Zcela se zrušují jeho části týkající se registrace chemických látek, bezpečnostního listu, hodnocení rizika látek nebezpečných pro zdraví a životní prostředí a oznamování a vedení evidence nebezpečných látek. Většina základních pojmů se v zákoně zrušuje, neboť jsou definovány ve zmíněném nařízení. V podstatě beze změny zůstávají ustanovení o klasifikaci, balení a označování chemických látek a přípravků a o správné laboratorní praxi. Nedochozí ke změně definic nebezpečných vlastností látek. Metody jejich stanovení budou obsaženy v následném nařízení Komise. Tento návrh nebyl v době tvorby zpravodaje projednán.

V prvním čtení byl projednán i vládní návrh zákona, kterým se mění zákon č. 695/2004 Sb., o podmínkách obchodování s povolenkami na emise skleníkových plynů a o změně některých zákonů, ve znění zákona č. 212/2006 Sb. (sněmovní tisk 433 - www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&T=433). Požadavek novelizace zákona vychází ze stanoviska Evropské komise k návrhu národního alokačního plánu a dále z některých problémů, které vyplynuly z praktického užívání zákona. Novela mění tři body:

- tzv. nový provozovatel zařízení a provozovateli zařízení, u kterého došlo ke změně podmínek povolení, již nebudou mít právo na přidělení povolenek do výše jejich předpokládaných potřeb v příštích dvou NAP.
- MŽP bude mít právo upravit množství povolenek zařízení, které se rozdělilo nebo sloučilo v průběhu obchodovacího období.
- Úprava způsobů zániku povolení.

Tento návrh nebyl v době tvorby zpravodaje projednán.

Další poslaneckou novelou je novelizace zákona o odpadech (sněmovní tisk 367 - www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&T=367). Tato novelizace se týká zpřísnění podmínek pro provozování sběrů a výkupen odpadů s ohledem na vykupování nelegálně získaných materiálů, včetně barevných kovů. Návrh zákona byl projednán na výboru pro životní prostředí 27. 2. 2008, v současnosti je ve druhém čtení.

PŘIPOMÍNKOVÁ ŘÍZENÍ

MŽP zasílá v rámci meziresortního připomínkového řízení návrhy následujících právních předpisů:

(podklady na vyžádání u Petry Humlíčkové, petra.humlickova@zelenykruh.cz, většina též na webu MŽP - www.env.cz/AIS/web.nsf/pages/pripravovana_legislativa)

- Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů (připomínky do 31. března 2008).

Novela především zavede pravidlo, podle kterého každé město či obec musí lidem umožnit, aby zde našli kontejnery na pět druhů tříděného odpadu - včetně zelených odpadků z kuchyní a zahrad, zvýší poplatky za skládkování odpadu a uzavře díru v zákoně, podle které se poplatky nevztahují na spalování. Hnutí DUHA, jež některé z bodů novely dlouhodobě prosazovalo, změny v zákoně uvítalo.

Probíhá SEA řízení k následujícím dokumentům:

(příslušný úřad - MŽP, tučně vyznačena ta řízení, kde nastal od minulého měsíce posun, podrobnosti viz <http://eia.cenia.cz/sea/koncepce/prehled.php>) - POZOR ZMĚNA WEBOVÝCH STRÁNEK!

- Plán rozvoje vodovodů a kanalizací České republiky (4 - návrh koncepce)
- Program rozvoje cestovního ruchu Královéhradeckého kraje pro roky 2007 - 2013 (4 - návrh koncepce)
- Plán oblastí povodí Berounky (1 - oznámení)
- Plán oblastí povodí Dolní Vltavy (1 - oznámení)
- Pilotní projekt Krkonoše - využití biomasy jako obnovitelného zdroje energie (4 - návrh koncepce)
- Plán oblastí povodí Horní Vltavy (1 - oznámení)
- Aktualizace programu zlepšení kvality ovzduší na úrovni zóny Olomouckého kraje (3 - podléhá dalšímu posuzování)
- Aktualizace Programu rozvoje Plzeňského kraje (3 - podléhá dalšímu posuzování)
- Plán oblastí povodí Horního a středního Labe (3 - podléhá dalšímu posuzování)
- Národní lesnický program II (3 - podléhá dalšímu posuzování)
- Program ke zlepšení kvality ovzduší Moravskoslezského kraje (3 - podléhá dalšímu posuzování)
- Plán oblastí povodí Odry (3 - podléhá dalšímu posuzování)
- Plán oblastí povodí Dyje (3 - podléhá dalšímu posuzování)
- Plán oblastí povodí Moravy (3 - podléhá dalšímu posuzování)

Během letošního roku byly zveřejněny následující mezinárodní návrhy koncepcí, včetně vyhodnocení vlivů těchto koncepcí na životní prostředí (příslušný úřad - MŽP)

- Aktualizace regionálního plánu pro region plánování Chemnitz - Krušné hory
- Regionální plán pro plánovací region Jihozápadní Sasko



ZE ZAHRANIČÍ

Jarní summit EU - Společná deklarace EEB, ETUC a Social Platform

Ve společném prohlášení EEB, ETUC a Social Platform k Jarnímu summitu EU, který začíná ve čtvrtek 13. března uvítaly NNO navrhovaný energeticko-klimatický balíček, ale vyzvaly současně EU k přijetí koherentních politik, které budou klást vyvážený důraz na sociální, environmentální cíle a zaměstnanost.

Organizace také navrhly *Hospodářský plán EU pro udržitelný růst*, v němž navrhuje investovat výnosy z emisního obchodování přímo do tvorby nových pracovních míst v sektoru obnovitelných zdrojů a nabádají Evropskou investiční banku, aby ze svých zdrojů mobilizovala prostředky ve výši 1 % HDP EU na půjčky pro členské státy na projekty, které jsou v souladu se Strategií udržitelného rozvoje EU (OZE, energetická efektivita).

NNO také upozorňují, že cíl 20 % redukce skleníkových plynů do roku 2020 je nedostatečný a je potřeba přijmout cíle mezi 25 a 40 %.

Společné prohlášení: www.etuc.org/IMG/pdf_Joint_declaration_EEB_ETUC_Social_Platform_-_Spring_Summit_2008.pdf

Společná tisková zpráva: www.eeb.org/press/010308-pr-EEB-Social-Platform-ETUC-on-Spring-Summit.html

Směrnice o ekodesignu - Komise zaslala pět členským státům odůvodněná stanoviska

Komise zaslala odůvodněná stanoviska České republice, Finsku, Řecku, Portugalsku a Lucembursku, které neoznámily provedení směrnice o ekodesignu ve vnitrostátních předpisech. Směrnice se zaměřuje na snížení dopadu energetických spotřebičů na životní prostředí a je jedním z pilířů strategie EU pro energetickou účinnost.

Více v TZ Zastoupení Komise v ČR: http://ec.europa.eu/ceskarepublika/press/press_releases/0808352_cs.htm

Směrnice o ekodesignu: <http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2005:191:0029:0058:CS:PDF>

Eko-design: EU by měla zajistit kompatibilitu nabíječek

EEB upozorňuje na nutnost zavedení nástroje pro kompatibilitu nabíjecích zařízení. Nabíjecí zařízení jsou významným environmentálním tématem jak z hlediska energetické účinnosti a úspor, tak z hlediska odpadů. Nekompatibilita nových zařízení (především mobilních telefonů) se starými typy nabíječek nutí spotřebitele kupovat nová zařízení a vyřazuje zcela fungující. EEB spolu s ECOS (European Environmental Citizens' Organisation for Standardisation) vydali společné stanovisko, ve kterém prezentují svá stanoviska k návrhu Komise pro stanovení nových podmínek pro nabíječky a další zařízení zajišťující přívod energie. Tato pozice je zároveň příspěvkem do konzultačního procesu ke směrnici o zařízeních využívajících elektrickou energii (EuP), která má upravovat eco-design těchto výrobků. Vypadá to přitom, že Komise se soustředí pouze na energetickou efektivitu zařízení, ale zcela rezignuje na vynucování kompatibility, o kterém se přitom mluví již několik let.

Tisková zpráva EEB a ECOS: <http://www.eeb.org/press/210208-pr-right-time-for-battery-charger-proposal.html>

Společná pozice NNO: http://www.ecostandard.org/downloads_a/eup_eps_environmental_ngos_15-02-08.pdf

Další informace o směrnici o Eko-designu: http://ec.europa.eu/enterprise/eco_design/index_en.htm

50 anti-ekologických projektů financovaných z fondů EU a z EIB

Evropští Přátelé Země a CEE Bankwatch zveřejnili 25. února seznam 50 projektů poškozujících životní prostředí, které byly v nových členských státech podpořeny z peněz evropských fondů nebo na podporu z evropských fondů či půjčky z EIB teprve čekají. Seznam obsahuje i 9 projektů v ČR a mezi třemi nejhoršími je i stavba silnice R52 z Brna do Mikulova.

Tisková zpráva v angličtině: http://www.foeeurope.org/press/2008/Feb25_EU_funds_for_fifty_harmful_projects.html

Mapa s lokalizací, popisem a fotografiemi z míst chystaných projektů: <http://www.bankwatch.org/billions/>

CEE Bankwatch nejhorší projekty označila za „Regio-scars“ - jizvy v evropské krajině - jako reakci na ceny RegioStars za projekty podporující udržitelný rozvoj a znalostní regionální ekonomiky, které uděluje Evropská komise. Komisařka odpovědná za regionální politiku Danuta Hübnerová a bývalý předseda katalánské vlády a předseda poroty Pasqual Maragall i Mira předali tyto v průběhu dvoudenní konference pod názvem „Regiony pro hospodářskou změnu - sdílení zkušeností“ v Bruselu. Více v TZ Zastoupení Komise v ČR: http://ec.europa.eu/ceskarepublika/press/press_releases/0808294_cs.htm.

Přátelé země rozjždí kampaň The Big Ask za každoroční snižování emisí v 17 zemích EU

Snižovat exhalace skleníkových plynů postupně, ale soustavně - to má vyžadovat nová legislativa, kterou chce prosadit Hnutí DUHA a další ekologické organizace v 17 evropských zemích. Ambiciózní kampaň The Big Ask (www.thebigask.eu), jež takové zákony požaduje, odstartoval 27. února v Bruselu Thom Yorke, frontman populární skupiny Radiohead. Legislativa má stanovit pevný, závazný rozvrh postupného snižování exhalací. Pomůže tak průmyslovým podnikům rozplánovat si investice do čistých, vysoce efektivních technologií. Podle ekologických organizací proto rozhybe zelená odvětví a dá impuls inovacím.

Yorke podporoval obdobnou kampaň ve Velké Británii. Právě ostrovní království bude první zemí, kde letos podobný zákon - který navrhla a prosadila zdejší partnerská organizace Hnutí DUHA - vstoupí v platnost. Legislativa má širokou podporu vlády, opozice i Konfederace britského průmyslu a odborů.

Ekologické organizace také chtějí, aby odpovídající rámcovou legislativu zavedla rovněž Evropská unie. Hnutí DUHA prosazuje, aby Česká republika snížila exhalace skleníkových plynů do roku 2020 o 19 % oproti roku 2005.

Standardy pro biopaliva - součást směrnice o OZE nebo směrnice o kvalitě paliv?

Britská vláda oznámila, že přehodnotí svůj přístup k biopalivům a bude se věnovat dalšímu výzkumu nepřímých dopadů pěstování biopaliv. Koalice evropských NNO tento postup podpořila. Nad povinným cílem 10 % podílu biopaliv se tak začíná vznášet otázka. S tímto tlakem se stupňují spory o to, zda mají být standardy pro pěstování a výrobu biopaliv součástí nové směrnice o podpoře OZE nebo mají být zahrnuty do revidované směrnice o kvalitě paliv. Nevládní organizace jsou spíše pro druhou variantu.

COREPER se shodl na vytvoření ad hoc pracovní skupiny, která bude mít za úkol sestavit soubor kritérií pro biopaliva, která by mohla být přijata jak v rámci směrnice o OZE, tak v rámci revize směrnice o kvalitě paliv.

TZ koalice NNO: <http://www.eeb.org/press/210208-pr-environmental-groups-welcome-UK.html>

EEB vítá zprávu Výboru pro životní prostředí Parlamentu o hodnocení 6. akčního plánu pro životní prostředí

Výbor Parlamentu přijal na konci února zprávu o pokroku v naplňování 6. akčního plánu pro životní prostředí. Zpráva hodnotí pokrok od počátku programu v roce 2002 a popisuje kroky, které je třeba přijmout k důslednějšímu naplňování environmentálních cílů. EEB hodnotí zprávu jako realistickou a stanovující jasné a realistické cíle pro příští léta. John Hontelez z EEB k tomu řekl, že zpráva správně konstatuje, že pokud zachováme status quo, nepodaří se dosáhnout cíle zastavení úbytku biodiverzity do roku 2010, ani snížení objemu využívání přírodních zdrojů a produkce odpadů. Výbor se vyslovil také pro širší využívání tržních nástrojů a možnost zavedení ekologické daňové reformy.

Tisková zpráva EEB: <http://www.eeb.org/press/260208-pr-EEB-welcomes-EnvCom-evaluation-of-European-environmental-policy.html>

Klimatický balíček opatření by měl být schválen před koncem volebního období Parlamentu

Na návrh předsedy EP Hanse-Gerta Pötteringa Evropský parlament rozhodl, že požádá Výbor pro životní prostředí a Výbor pro energetiku o urychlení práce k přijetí energetického a klimatického balíčku do konce mandátu, který skončí v červnu 2009. Evropská komise představila tento balíček 23. ledna 2008. Více zde: <http://www.evropsky-parlament.cz/article.asp?id=1007>.



● PUBLIKACE

V březnu začal vycházet nový přírodovědný časopis **Naše příroda**. Naleznete v něm zajímavosti z české fauny a flory, články o atraktivních místech naší republiky, rady pro fotografování přírody a také něco málo z domácí ekologie (www.nasepriroda.cz).

Sdružení Veronica, konkrétně autoři Mojmir Vlašín a Blanka Mikatová připravili brožuru „**Metodika sledování výskytu plazů v ČR**“, která má sloužit k lepšímu poznávání těchto opomíjených druhů a snad i k vzájemné výměně informací, a která by měla vést v posledku k účinné ochraně všech plazů v ČR. Pro členy ZO CSOP Veronica je jeden kus zdarma, pro ostatní k dostání v poradně Veronica. Nákup přes e-obchod: www.veronica.cz/?id=111&i=368&id_kat=0, ke stažení zdarma: www.veronica.cz/?id=128&i=52.

Nakladatelství Oeconomica vydalo novou publikaci týkající se ekonomického pohledu na životní prostředí měst **Ekonomie a politika městského životního prostředí**, autorky Elišky Vejchodské. Knižku lze zakoupit na Vysoké škole ekonomické v Praze v prodejné odborné literatury.

Sdružení Tereza připravilo výukový materiál **Poznejte odpady a jejich zpracování ze všech stran**. Soubor obsahuje: 8 vzorků materiálů, které vznikají při recyklaci některých odpadů, Laminovanou hru "Hřbitov odpadků" - jak dlouho se odpady rozkládají v zemi, Hru "Supermarket" - čemu věnovat pozornost při nákupu, Hru 11 popelnic - jak správně třídít a také "Obaly bez obalu" - pracovní listy o tom, proč potřebujeme obaly k životu a jak s nimi hospodařit. Soubor je vhodný pro 3. - 7. ročník ZŠ. Výukový materiál můžete zakoupit na stránkách Sdružení TEREZA: www.terezanet.cz/www/obchudek.php?cat=62&pro=39.

Nejnovější studie **Eurobarometr**, zaměřená na postoje veřejnosti všech 27 zemí EU na životní prostředí byla zveřejněna na stránkách: http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/ebs/ebs_295_en.pdf.

Na konci února 2008 bylo vydáno další číslo čtvrtletníku projektu **Rozvoj kvalifikace v oblasti udržitelného rozvoje v Ústeckém kraji** (<http://ekopolitika.cz/cs/publikace/ctvrtletnik-ustecko-zivy-region/index.php>). Toto vydání je věnováno vzniku a práci pracovních skupin tzv. **místních akčních týmů**, které řeší klíčová témata rozvoje jednotlivých měst, jež byla vybrána veřejností. Lze se v něm dočíst, na jaké témata se jednotlivá města zaměřují, kdo je členem pracovních týmů a jaké akce či projekty budou v nejbližším období v rámci projektu probíhat.

EU se nedaří omezit emise z dopravy. Evropská agentura životního prostředí vydala zprávu k emisím skleníkových plynů v oblasti osobní a nákladní dopravy. Podle EEA schází jasné cíle a jednoznačná kritéria, která by vedla ke snižování těchto emisí. Ukazuje se, že navzdory technologickému pokroku je doprava méně efektivní. Pozice dopravy při omezování emisí zatím nebyla nijak jasné vyjádřena, přitom až 12 % celkových emisí pochází z pohonných hmot osobních automobilů. Celý text tiskové zprávy je k dispozici na internetových stránkách EEA zde: www.eea.europa.eu/pressroom/newsreleases/eu-se-nedari-omezit-emise-z-dopravy-je-treba-dosahnout-vyraznych-zlepseni-a-stanovit-jasne-cile

Směrem k nízkouhlíkové strukturální politice EU - příspěvek CEE Bankwatch do veřejných konzultací o budoucnosti politiky soudržnosti odpovídá na jednu z podotázek: „Do jaké míry jsou změny klimatu výzvou pro strukturální politiku?“ Publikace se přitom

zaměřuje na zmírňování změn klimatu, nikoli na adaptace. Právě význam zmírňování změn klimatu byl podle CEE Bankwatch zanedbáván ve čtvrté zprávě o soudržnosti. Ke stažení zde: http://bankwatch.org/documents/consultation_cohesion_policy.pdf.

Ekologický design - první krok k udržitelné společnosti: EEB a Švédská společnost pro ochranu přírody vydaly studii *"Forcing Products to Go Green?"* představující různé přístupy k ekologickému designu výrobků a služeb. Studie má za cíl ovlivnit v konečné fázi Akční plán udržitelné výroby a spotřeby a Akční plán pro udržitelnou průmyslovou politiku, které by měly být vydány v dubnu tohoto roku. Studie vyjadřuje skepsi k dobrovolným nástrojům a doporučuje vytvořit propojení strategií v oblasti politických nástrojů, kritérií udržitelnosti a poskytování informací spotřebitelům o každém produktu.

Studie ke stažení: http://www.eeb.org/activities/product_policy/documents/forcing_products2goGreen.pdf

Více v tiskové zprávě EEB: http://www.eeb.org/documents/250208EcoDesign-SSNCEEBstudy_000.pdf

Přátelé Země připravili studii: **Kdo profituje z GMO plodin?** Studie analyzuje pěstování GMO plodin a nárůst užívání pesticidů v několika světových regionech. Ke stažení zde: <http://www.foei.org/en/publications/pdfs/gmcrops2008full.pdf>

OECD zveřejnila svůj **environmentální výhled do roku 2030**, jehož hlavním sdělením je: účet za nicnedělání by byl vysoký. Výhled simuluje konkrétní politická opatření, jejichž prostřednictvím se lze vypořádat s klíčovými problémy životního prostředí. Identifikuje čtyři prioritní oblasti, ve kterých je potřeba rychle jednat: změnu klimatu, ztrátu biodiverzity, nedostatek vody a dopady znečištění a toxických chemických látek na lidské zdraví. Ekonomicko-environmentální prognózy ukazují, že pokud nebudou zavedena žádná nová politická opatření, světové emise skleníkových plynů vzrostou do roku 2030 o 37 % a do roku 2050 až o 52 %. Podle odhadů bude muset do roku 2030 vzrůst světová rozloha zemědělské půdy o 10 %, aby byla uspokojena rostoucí poptávka po potravinách a biopalivech. Vážnému nedostatku pitné vody bude v roce 2030 čelit o miliardu lidí více než dnes. Předčasná úmrtí způsobená přizemním ozónem se do roku 2030 na celém světě zečtyřnásobí.

Shrnutí v češtině: www.oecd.org/dataoecd/29/10/40200592.pdf, další informace viz www.oecd.org/environment/outlookto2030.

EAA: Klima pro změny v dopravě

Pohyb zboží v Evropě je navzdory technologickému pokroku stále méně efektivní. Neustále roste objem osobní dopravy a tempo růstu nákladní dopravy dokonce převyšuje tempo růstu ekonomiky. K takovým závěrům došla studie *"Climate for transport change"* (Klima pro změny v dopravě), kterou 3. března 2008 zveřejnila Evropská agentura pro životní prostředí (EEA). Zpráva vyzývá politiky v zemích EU, aby přijali efektivní opatření pro snížení znečištění způsobeného dopravou. ČR však bohužel kráčí opačným směrem.

Pokračování článku na blogu Miroslava Šuty:

<http://suta.blog.respekt.cz/c/27271/Evropa-se-nedari-snit-zneisten-zpusobene-dopravou.html>

Report EEA ke stažení: http://reports.eea.europa.eu/eea_report_2008_1/en

WWF: Evropská spotřeba - globální znečištění

Nová studie WWF se věnuje emisím CO₂ ve světě hnaných spotřebou a dovozem do EU.

Ke stažení: ZDE: http://www.panda.org/about_wwf/where_we_work/europe/what_we_do/epo/index.cfm?uNewsID=125140



OZNÁMENÍ

OZNÁMENÍ

Pro zájemce o seznámení s metodikami **grantového řízení na podporu informování o Evropské unii v České republice** proběhly informační schůzky ve dnech 29. února a 14. března 2008 v Eurocentrum Praha. Více informací ke grantovému řízení viz www.euroskop.cz/47457/clanek/#okruhy (uzávěrka 31. března, 12 hodin).

ZAJÍMAVÉ AKCE

Eurocentrum Praha a Zastoupení Evropské komise v České republice zvou na **debatu k aktuálnímu stavu příprav českého předsednictví v Radě EU**. Debata se uskuteční v pondělí **17. března 2008, 11:15 - 12:45**, v Eurocentrum Praha, Evropský dům, Jungmannova 24, Praha 1. Součástí debaty bude představení brožury „České předsednictví EU 2009: Otázky a odpovědi“, která informuje širokou veřejnost o konkrétních krocích vlády v přípravě předsednictví ČR v Radě EU i o základních faktech týkajících se předsednictví. V rámci debaty vystoupí náměstci místopředsedy vlády pro evropské záležitosti PhDr. Jana Hendrichová a Ing. Marek Mora. Registrovat se ZDE: www.euroskop.cz/525/kalendar-akce-detail/ceske-predsednictvi-eu-2009/.

Sdružení Calla a společnost ROSA Vás zvou na březnovou **besedu** z cyklu „Zelené čtvrtky“ tentokrát na téma: **"Permakultura je také kultura"** s Jaroslavem Zámečkem. Beseda se bude konat opět v galerii Měsíc ve dne (Nová ul. č. 3, České Budějovice) ve čtvrtek 20. března od 17:00. Pozvánka ke stažení zde: http://www.calla.ecn.cz/data/hl_stranka/ostatni/ZC200308.pdf.

Evropská komise a Hnutí DUHA zvou na seminář **Možnosti úspor energie v obytných a administrativních budovách v České republice**. Seminář se uskuteční **26. března 2008, 9:30–12:30** v Konferenčním sále Zastoupení Evropské komise v ČR, Jungmannova 24, Praha 1. Hnutí DUHA spolu se sdružením Calla a Centrem pro dopravu a energetiku budou na semináři prezentovat dvě nové studie, které propočítávají možnosti energetických úspor v českých domech. Další informace: Martin Mikeska, Hnutí DUHA, martin.mikeska@hnutiduha.cz, 603 780 670.

Poradna Ekodomu v rámci sítě Center pasivního domu zve na, ale i další **přednášky, jejichž smyslem je ukázat nevyužívaný potenciál úspor energií a možnosti pasivních domů** aspekty přírodě i člověku přátelského stavění. Přednášky se uskuteční:

- ve středu, **26. 3. 2008** od 16:00 do 20:00 hod v prostorách Centra ekol. výchovy Ekodomov Kutná Hora, Jana Palacha 166, 284 01

- ve středu, **23. 4. 2008** od 16:00 do 20:00 hod v prostorách Ekocentra Zahrada v Mladé Boleslavi, Jaselská ulice 1119

27. března se od 17h ve společenském centru Slévárna Vaňkovka v Brně uskuteční **panelová diskuse s odborníky na téma Péče o brněnské parky**. Diskusi pořádá Ekologický institut Veronica, tel: 542 422 750, kontaktní osoba Hana Chalupská.

Sdružení středisek ekologické výchovy Pavučina pořádá konferenci **„Význam a role středisek ekologické výchovy v krajských systémech environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty (EVVO)“**, která se koná ve dnech **7.-8. dubna 2008** v hotelu Jezerka v Seči u Chrudimi. Na konferenci kromě přednášek a prezentací několika krajských systémů EVVO proběhnou také diskuzní dílny na

témata jako je stav krajských koncepcí EVVO, financování EVVO v krajích a možnosti Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost. Elektronickou přihlášku zašlete do **20. března 2008** na adresu konference@pavucina-sev.cz. Jednotný účastnický poplatek je 1200 Kč a zahrnuje ubytování a plnou penzi, program odborný i společenský a dopravu konferenčním autobusem z Pardubic do Seče u Chrudimi a zpět. Více informací viz www.pavucina-sev.cz/konference_evvo.htm.

Celostátní akce CSOP Hledání jara proběhne letos opět o druhém dubnovém víkendy **11.–13. dubna 2008**. Tentokrát se budou sledovat tyto projevy, kterými se prokáže, zda jaro již je či není: kvete třešeň, v přírodě uslyšíte skřivana, již létají čmeláci. Výsledky „jarního pátrání“ se opět posílají na adresu SMOP ČSOP, poštovní příhrádka 447, 111 21 Praha 1 nebo na e-mail: CDM@smop.cz. Pokud připišete své jméno a adresu, dostanete na závěr celé akce stručné vyhodnocení. Průběžné výsledky sledujte na internetových stránkách www.smop.cz.

Velká jarní cyklojízda za Prahu pro cyklisty pojedje ve čtvrtek 17. dubna 2008. Start v 18 hodin, Jiřího z Poděbrad.

Od **13. března až do 18. dubna** můžete navštívit **výstavu fotografií Jak se do Brna volá, tak se z Brna ozývá** - brněnské řeky, zeleň, zahrádkářské kolonie, doprava a brownfields na fotografiích Josefa Ptáčka a Richarda Suchého.

Centrum pro komunitní práci ve spolupráci a týdeník vlády Veřejná správa zvou na **4. mezinárodní fórum o účasti veřejnosti v rozhodování veřejné správy a principu partnerství**, které se uskuteční **24.–25. dubna 2008** v Praze v koordinaci s MZe. Fóra se zúčastní ministryně zahraničních věcí Maďarska Dr. Kinga Göncz, předpokládá se také účast ministra zahraničních věcí ČR pana Karla Schwarzenberga. V průběhu setkání dojde k vyhlášení vítězů mezinárodní soutěže O lidech s lidmi - cena za podporu místní demokracie a spolupráci s NNO. Program konference viz <http://files.cpkp.cz/program2008.pdf>. Na konferenci je nutné se registrovat. Informujte se na adrese konference@cpkp.cz.

Konference “**International Cooperation on Energy Efficiency: Working together for a Low-carbon Economy**” se uskuteční **28. května** v Ženevě. Na konferenci promluví odborníci jednotlivých vlád a zástupci průmyslu. Cílem konference je objevit možnosti, jak zlepšit energetickou účinnost lepší mezinárodní spoluprací. Účast je zdarma. Registrace do 16. května. Více na www.encharter.org/

VOLNÁ MÍSTA

Ekologický právní servis hledá organizačního ředitele/ku, jehož/jejíž náplní práce je řízení menšího týmu administrativní sekce, vedení personální agendy organizace a spolupráce s odbornou právní sekcí. Místo výkonu práce je Brno. Nástup možný ideálně od dubna 2008. Přihlášky obsahující životopis a motivační dopis posílejte do **31. března** Šárce Nekudové na e-mail: brno@eps.cz (předmět: Ředitel/ka - konkurz). Více na www.eps.cz.

Justice and Environment a Ekologický právní servis hledají finančního ředitele/ku, jehož/jejíž náplní práce je finanční řízení sítě J&E, finanční plánování a řízení mezinárodních projektů, spolupráce na účetních věcech. Místem výkonu práce je Brno, nástup možný ideálně od dubna 2008. Přihlášky v angličtině obsahující životopis a motivační dopis (vše anglicky) posílejte do **31. března** Šárce Nekudové na e-mail: brno@eps.cz (předmět: J&E - konkurz). Více na www.eps.cz.

Hnutí DUHA hledá asistenta/asistentku na částečný úvazek (0,65, tzn. 26 hodin týdně) **do programu Odpady**. Náplní práce je: odpovědnost za realizaci projektu, vedení informačních kampaní, příprava a vyhodnocení reprezentativních průzkumů, články v odborném tisku, komunikace se zástupci obcí, podíl na finančním zajištění podprogramu Odpady (fundraising), vedení projektové administrativy. Nástup je možný ihned, místo práce je Brno. Motivační dopis a strukturovaný životopis posílejte nejpozději **25. března 2008** na adresu jaromir.nemec@hnutiduha.cz. Do předmětu e-mailu uvádějte název pozice. Pohovory s vybranými uchazeči proběhnou 1. dubna 2008 v Brně. Další informace poskytnete: Jaromír Němec, telefon 545 214 431, e-mail: jaromir.nemec@hnutiduha.cz.

Hnutí DUHA hledá koordinátora/ku části aktivit programu Veřejné finance a životní prostředí na poloviční úvazek (20 h týdně). Nabízená pozice je zaměřena na vedení či spolupráci na kampani za snížení ekologických dopadů plánované dopravní infrastruktury a na ochranu klimatu ve vazbě na financování z EU a EIB. Náplní práce je vyhledávání a analýza podkladových informací, zpracovávání informačních výstupů, kontaktování zainteresovaných skupin, spolupráce s dalšími organizacemi, písemná i ústní komunikace s úřady (národní a evropská úroveň). Nástup je možný od května 2008, místem výkonu práce Praha nebo Brno. Motivační dopis a strukturovaný životopis posílejte nejpozději **3. dubna 2008** na adresu jaromir.nemec@hnutiduha.cz. Do předmětu mailu uvádějte název pozice. Výběrové pohovory proběhnou 8. dubna v Praze a 9. dubna v Brně. Další informace poskytnete: Jaromír Němec, 545 214 431, jaromir.nemec@hnutiduha.cz.

Tento Zpravodaj je podpořen grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci Finančního mechanismu EHP a Norského finančního mechanismu prostřednictvím Nadace rozvoje občanské společnosti.



Tento Zpravodaj je podpořeno grantem Nadace Partnerství.



Projekt, v jehož rámci je Zpravodaj připravován, byl také finančně podpořen v grantovém řízení MŽP.
Materiál nemusí vyjadřovat stanoviska MŽP.

